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SUBSECRETARIA DE GESTAO DE PESSOAS — SUGESP

PROCESSO SELETIVO 2023

MANHA

TECNICO DE SERVICO PUBLICO

TECNICO EM SEGURANCA

i
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questOes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 4 (quatro) opcles de
resposta (A, B, C, D) e somente uma delas esta
correta;

G TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizagdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao do cartdo de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questOes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

DO TRABALHO

NiVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

A INFORMACOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questOes estd completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para
que sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instru¢des para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartao de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdao de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacdes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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1

Leia o fragmento de uma redagdo, citado em um manual escolar.

O Brasil precisa urgentemente politicos patriotas que sacrifiquem

pelo pais e que prefiram o bem do povo do que o préprio bem,

pois assim iremos longe a bega.

As afirmativas a seguir apresentam observagGes corretoras desse

fragmento, a excecdo de uma que estd mal elaborada. Assinale-a.

(A) O verbo precisar é transitivo indireto, dai que deva ser
acompanhado de preposigdo, nesse caso, da preposicdo de.

(B) O verbo sacrificar, nesse caso, deve ser precedido do
pronome se.

(C) O verbo preferir deve ser seguido da preposi¢do g e ndo de
do que.

(D) A expressdo a beca, por ser popular, deve ser retirada do
texto, por ser expletiva.

2

Todas as frases a seguir tiveram o sujeito posposto pluralizado;
assinale a opgdo em que essa pluralizagdo provocou um erro
gramatical.

(A) Ocorreu, nos meses de janeiro e fevereiro, uma alta
inesperada da inflagdo. / Ocorreu, nos meses de janeiro e
fevereiro altas inesperadas da inflagdo.

(B) Surgiu, na década passada, novo género de danga de saldo. /
Surgiram, na década passada, novos géneros de danga de
saldo.

(C) Vai aparecer no céu, este final de semana, um sinal do
cometa. / Vdo aparecer no céu, este final de semana, sinais
do cometa.

(D) Avise-me sempre que existir corte de energia. / Avise-me
sempre que existirem cortes de energia.

3

Leia o trecho a seguir.
Nasci na taba duma tribo tupinambd. Sei que foi numa meia-noite
clara. Fazia luar. Minha mde viu que eu era magro e feio. Ticou
triste, mas ndo disse nada. Meu pai resmungou: - Filho fraco. Ndo
presta para a guerra!

VERISSIMO, Erico. Aventuras de Tibicuera. Companhia das Letras. S3o Paulo. 2015.
Sobre os componentes desse fragmento textual, assinale a
afirmativa que apresenta a observagdo incorreta.

(A) O fato de ser uma meia-noite clara aparece justificado pelo
fato de haver luar.

(B) O fato narrado aparece localizado no ambiente indigena, pela
presenca de vocabulos desse campo semantico.

(C) A utilizagdo do verbo “resmungar” sinaliza o desagrado do pai
diante do filho fraco que nascera.

(D) A ma construgdo da fala do pai mostra a grande emogdo que
sentia no momento.

4

Uma cronica do célebre escritor Stanislaw Ponte Preta, intitulada

Vamos acabar com essa folga, comega com o seguinte paragrafo:

O negdcio aconteceu num café. Tinha uma porgdo de sujeitos

sentados nesse café, tomando umas e outras. Havia brasileiros,

portugueses, franceses, argelinos, alemdes, o diabo.

Quanto ao modo de organizagdo discursiva e aos componentes

desse pequeno texto, assinale a afirmativa correta.

(A) As caracteristicas das pessoas presentes sdo dadas sob
critérios distintos.

(B) O modo narrativo se mistura com o modo descritivo.

(C) O registro de linguagem predominante é o popular, como
mostram “o negdcio” e “umas e outras”.

(D) A presenca da forma verbal “tinha” em lugar de “havia”
mostra uma preocupagdo com a linguagem formal.

5

Abaixo estdo quatro pares de frases com uma formulagdao muito
proxima; assinale a opgdo que apresenta o par em que, apesar da
diferente formulagdo, o significado das frases é idéntico.

(A) O bandido confessou que ndo fazia parte da quadrilha. /
0 bandido ndo confessou que fazia parte da quadrilha.

(B) Nossa turma viajard sé na quarta-feira. / S6 nossa turma
viajara na quarta-feira.

(C) Declarou finalmente que um novo projeto seria apresentado.
/ Declarou que finalmente um novo projeto seria
apresentado.

(D) Estava com fome e comeu até os bagacos da laranja. / Estava
com fome e até comeu os bagacos da laranja.

6

Nas frases a seguir, a expressao sublinhada foi substituida por um

vocabulo de mesmo significado, formado com a ajuda de um

prefixo.

Assinale a opgdo em que essa substituicdo foi feita de forma

correta.

(A) O mafioso italiano foi devolvido a seu pais de origem /
expatriado.

(B) O Papa mostrou sua posicdo contraria _ao divércio /
antedivorcista.

(C) Ele ndo tem escrupulos / descrupuloso.

(D) Alguns animais mostram muita_sensibilidade a luz /
hipossensibilidade.

7

Leia o texto argumentativo a seguir.

Os brasileiros sdo preguigcosos e detestam o trabalho constante,

como a maioria dos latino-americanos.

Sobre a estruturacdo desse texto, assinale a afirmativa correta.

(A) Apresenta uma simplificacdo exagerada, ou seja, uma ideia
complexa que é simplificada a um sé termo ou fator.

(B) Mostra uma generalizacdo excessiva, ou seja, uma afirmagdo
que se presta a alguns, mas que é estendida a todos.

(C) Faz um apelo falso a estatisticas, ou seja, o argumento que se
apoia em uma medida quantitativa.

(D) Recorre a um testemunho de autoridade, ou seja, o apelo a
uma opinido cujo autor merece credibilidade.
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8

Em todas as frases a seguir ha a substituicdo de um termo por um

pronome pessoal; assinale a opgdo em que essa substituigdo foi

feita de forma incorreta.

(A) Nunca mais vi os ministros sem seguranca pessoal. / Nunca
mais 0s vi sem seguranca pessoal.

(B) Interessava ao professor entrar em férias brevemente. /
Interessava-o entrar em férias brevemente.

(C) Era necessédrio organizar a_secdo de cosméticos. / Era
necessario organiza-la.

(D) E bom lembrar aquele jornalista que ele também erra. / E
bom lembrar-lhe que ele também erra.

9

Leia o fragmento a seguir.
Fui para o semindrio. Poupa-me as outras despedidas. Minha mde
apertava-me ao peito. Prima Justina suspirava. Talvez chorasse
mal ou nada. Hd pessoas a quem as Ildgrimas ndo acodem logo
nem nunca; diz-se que padecem mais que as outras.
Machado de Assis. Dom Casmurro. Rio de Janeiro. Livraria Garnier. 12 ed. 1899.
Esse fragmento textual deve ser classificado como
(A) descritivo, com observador onisciente.
(B) argumentativo, com tese e argumento expressos.
(C) narrativo, com narrador personagem.
(D) narrativo-descritivo-argumentativo, com enunciador distante
da trama.

10

Assinale a opg¢do que apresenta a frase em que houve troca
indevida entre parénimos.

(A) As criticas ao meu time ndo eram precedentes.

(B) Filmes imorais devem ser proibidos para menores.

(C) Havia trafico de drogas na escola de meu filho.

(D) Hoje, pela manhd, o transito estava intenso nas ruas.

Raciocinio Logico Matematico

11

No inicio de 2023, um abrigo para animais de rua recebeu 84
gatos adultos, metade dos quais eram fémeas. Metade das gatas
adultas estava acompanhada de uma ninhada de gatinhos.
A média de gatinhos das ninhadas era 4.

Assinale a opg¢do que indica o numero total de gatos adultos e
gatinhos, machos e fémeas, recebido pelo abrigo.

(A) 252

(B) 210

(C) 168

(D) 126

12

. 3 . .
Do total de bolinhas em uma sacola, ; sdo vermelhas e as demais

sdo azuis. Se triplicarmos o numero de bolinhas vermelhas e
duplicarmos o numero de bolinhas azuis, a fragdo de bolinhas
azuis na sacola serd de

(A)
(8)
(©

(D)

s eie gle gle

13

Considere dois dados tais que um deles s6 tem faces pares (duas
faces com cada um dos nimeros 2, 4, 6) e, o outro, s6 tem faces
impares (duas faces com cada um dos ndmeros 1, 3, 5). Nos dois
dados, cada face tem a mesma probabilidade de ocorrer quando
o dado é langado.

Os dois dados sdo langados simultaneamente.

A probabilidade de que a soma dos dois nimeros sorteados seja
iguala 9 é de

™3

(B)

(€

N \]'IN U'l'll\.)

(D) >

14

Joana e suas 5 irmds tém idades 4, 6, 8, 10, 12 e 14 anos.

Certo dia, duas de suas irmads, cujas idades somam 18 anos,
foram ao cinema; duas irmas, com menos de 11 anos cada uma,
foram andar de bicicleta e, Joana e a irma de 6 anos, ficaram em
casa.

Aidade de Joana é

(A) 6.

(B) 8.

(C) 10.

(D) 12.

15

Bruno mediu as duas dimensGes de seu terreno retangular
andando ao longo das mesmas e encontrou 20 e 30 passos,
respectivamente. Cada passo de Bruno corresponde a 60 cm.

Ele vai plantar batatas nesse terreno e espera colher 2 kg por
metro quadrado.

Assinale a opg¢do que indica a quantidade aproximada de batatas
que Bruno espera colher, em kg.

(A) 120.

(B) 360.

(C) 430.

(D) 520.
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16

Quando contamos de 3 em 3 a partir de 23 até 284, o numero

89 é 0 232 numero a ser contado.

Se contarmos de 3 em 3, de tras para frente, isto é, de 284 até
23, a ordem do nimero 89 serd

(A) 65¢9.
(B) 66¢°.
(C) 672.
(D) 68¢2.

17

Em uma prova de Matemadtica, 10% dos estudantes fizeram
60 pontos, 20% fizeram 70 pontos, 25% fizeram 80 pontos, 30%
fizeram 90 pontos e, os demais, 100 pontos.

A diferenga entre a média e a mediana das pontuag¢des obtidas
pelos estudantes nessa prova foi

(A) 2.

(B) 3.

(C) 4.

(D) 5.

18

Os catetos de um triangulo retangulo medem, respectivamente,
6cme 12cm.

A altura desse triangulo relativa a hipotenusa, em cm, mede

S
(A) N
6
(B) N
9
(C) =
12
(D) N

19

Considere as sentengas:

I.  “Se Paula é mineira ou Marcos é carioca, entdo Ana néo torce
para o Santos.”

Il. “Se Marcos é carioca ou Ana ndo torce para o Santos, entdo
Paula é mineira.”

Sabendo-se que essas duas sentengas sdo falsas, é correto

afirmar que

(A) Paula é mineira, Marcos é carioca e Ana torce para o Santos.

(B) Paula ndo é mineira, Marcos é carioca e Ana torce para o
Santos.

(C) Paula é mineira, Marcos ndo é carioca e Ana nao torce para o
Santos.

(D) Paula ndo é mineira, Marcos ndo é carioca e Ana nao torce
para o Santos.

20

Considere a sentenca:

“Qualquer que seja o numero X, se X > 0, entdo existe um

numero Y tal que Y2=X"

A negacdo ldgica da sentencga dada é

(A) Qualquer que seja o niumero X, se X > 0, entdo qualquer que
seja o numero Y tem-se que Y2 £ X

(B) Qualquer que seja o numero X, se X <0, entdo existe um
ndmero Y tal que Y’ #X.

(C) Existe um numero X tal que X > 0 e qualquer que seja o
ndmero Y tem-se que Y2 # X

(D) Existe um numero X tal que X > 0 e existe um nimero Y tal
que Y2 # X

Informatica Basica

21

Sdo dispositivos de entrada e saida, respectivamente,
(A) o scanner e o microfone.

(B) o monitor e o mouse.

(C) oteclado e a impressora.

(D) os alto-falantes e o projetor.

22

Jodo, técnico de informatica, foi chamado para conectar um novo

monitor ao computador de um usuario. Na tarefa, ele enfrenta

um desafio: o computador possui apenas portas DVI e VGA,

enquanto o novo monitor tem somente portas DisplayPort, HDMI

e USB-C.

Assinale a opgdo que indica a solugdo que Jodo encontrou para

solucionar o problema de maneira custo-eficaz.

(A) Usar um adaptador DVI para HDMI no computador e fazer a
conexdo utilizando um cabo HDMI.

(B) Conectar a porta DVI do computador a HDMI do monitor.

(C) Conectar qualquer entrada a porta VGA do computador,
embora isso resulte em uma qualidade de imagem inferior.

(D) Informar ao usudrio que o novo monitor ndo é compativel
com o computador e que serd necessario adquirir um novo
computador.

23

Assinale a opgdo que corresponde a agdo executada ao se
pressionar as teclas 'B' ou '.' (ponto) durante uma apresentagio
de slides no PowerPoint.

(A) Voltar para o slide anterior.

(B) Escurecer a tela.

(C) Reiniciar a apresentagdo desde o primeiro slide.

(D) Avangar para o ultimo slide.

24

O LibreOffice é uma suite de escritdrio de cddigo aberto que
oferece alternativas gratuitas e de cddigo aberto aos aplicativos
da suite Microsoft Office.

Nesse contexto, assinale a opgdo que apresenta a alternativa do
LibreOffice ao Microsoft Excel.

(A) LibreOffice Calc.

(B) LibreOffice Writer.

(C) LibreOffice Impress.

(D) LibreOffice Base.
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25

No contexto das comunicagGes por e-mail ou correio eletronico,
assinale a opg¢do que destaca a principal diferenga entre os
protocolos IMAP e POP3.

(A) Ambos os protocolos armazenam as mensagens
exclusivamente no dispositivo do usuario.

(B) O POP3 permite o acesso e a gestdo de mensagens
diretamente no servidor de e-mail, enquanto o IMAP faz o
download das mensagens para o dispositivo do usudrio.

(C) Ambos os protocolos armazenam as mensagens
exclusivamente no servidor de e-mail.

(D) O IMAP permite o acesso e a gestdo de mensagens
diretamente no servidor de e-mail, enquanto o POP3 faz o
download das mensagens para o dispositivo do usuario.

26

Uma boa pratica de seguranca da informagéao, além da utilizagdo
de senhas &, ao se ausentar, bloquear a tela do dispositivo.
Assinale a opg¢do que indica o atalho de teclado para realizar esta
acdo em ambiente Windows.

(A) Alt + F4.

(B) Win + L.

(C) Ctrl+C.

(D) Alt + Tab.

27

Clovis enfrentou um problema ao tentar transferir um arquivo

chamado "dados.csv" de 8GB, recém-baixado, para um pen drive

de 16GB formatado em FAT32, devidamente reconhecido pelo

ambiente Windows. Apds uma investigagcdo, Cldvis constatou que

a limitagdo reside no sistema de arquivos FAT32.

Assinale a opg¢do que, corretamente, indica a causa dessa

limitagado.

(A) Nao é possivel formatar um pen drive de 16GB em FAT32 em
sistemas Windows.

(B) O sistema de arquivos FAT32 ndo suporta pen drives com
capacidade inferior a 32GB.

(C) O sistema de arquivos FAT32 ndo suporta arquivos individuais
maiores que 4GB.

(D) Em um sistema de arquivos FAT32, o tamanho do arquivo ndo
pode ser superior a capacidade total do disco ou partigdo.

28

A suite LibreOffice utiliza o Formato de Documento Aberto (ODF),
um formato de arquivo totalmente aberto e padronizado pela
ISO. Nesse contexto, relacione as extensdes de arquivo
correspondentes aos aplicativos da suite LibreOffice.

1. Writer () .odp
2. Calc () .odt
3. Impress ( ).ods

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem
apresentada.

(A) 3-1-2.
(8) 3-2-1.
(€) 1-2-3.
(D) 1-3-2

29

José estava trabalhando em um documento quando,
acidentalmente, colou um contetdo inadequado ao mesmo.

Assinale a opgdo que indica a combinagdo de teclas que José deve
usar para desfazer imediatamente a ultima agdo realizada no
computador.

(A) Alt + F4.

(B) Ctrl+z.

(C) Ctrl + Alt + Del.

(D) Ctrl +C.

30

No contexto das copias de seguranga (backup), assinale a
afirmativa incorreta.

(A) As copias de seguranca (backup) sdo essenciais para proteger
dados importantes contra perda acidental, falhas de
hardware, ataques de virus e outros incidentes.

(B) Existem diferentes tipos de backup, incluindo backup
completo, incremental e diferencial, cada um com suas
caracteristicas e usos especificos.

(C) O armazenamento de copias de seguranca em um local
externo, como na nuvem ou em um dispositivo separado, é
uma pratica recomendada para garantir a recuperagdo de
dados em caso de desastres fisicos, como incéndios ou
inundagdes.

(D) O principal objetivo das cdpias de seguranga (backup) é
aumentar a quantidade de dados armazenados em um
dispositivo, permitindo o armazenamento de grandes
quantidades de informagGes sem a necessidade de exclui-las.

Legislagdao Municipal

31

Carlos, ocupante de cargo em comissdo junto a Administracdo
Direta do Municipio de Belo Horizonte, a fim de inteirar-se sobre
seus direitos, consultou o Estatuto dos Servidores Publicos do
Quadro Geral de Pessoal do Municipio de Belo Horizonte
vinculados a administragdo direta (Lei n2 7.169/96).

Assinale a opgdo que indica a licenga a que Carlos tem direito.

(A) Para aperfeigoamento profissional.

(B) Para acompanhar conjuge ou companheiro.

(C) Para tratar de interesses particulares.

(D) A titulo de assiduidade.

32

Nos termos do Estatuto dos Servidores Publicos do Quadro Geral
de Pessoal do Municipio de Belo Horizonte vinculados a
administragdo direta (Lei n? 7.169/96), assinale a opgdo que,
corretamente, indica o prazo e a hipdtese em que o servidor
poderd ausentar-se do servigo.

(A) Por 7 (sete) dias consecutivos, em razdo de falecimento de
irmdo.

(B) Por 1 (um) dia, para atender convocagdo judicial, podendo o
prazo ser ampliado, desde que a necessidade seja atestada
pela autoridade convocante.

(C) Por 8 (oito) dias consecutivos, em razdo de casamento.

(D) Por 2 (dois) dias, para doagdo de sangue.
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33

Aurora foi aprovada em Concurso Publico do Municipio de Belo
Horizonte para provimento de cargo publico efetivo, figurando
dentro do limite das vagas previstas no edital que regulou o
certame. Certo dia, ao consultar o Diario Oficial, a candidata
verificou que havia sido publicado o ato de sua nomeagao.

Nos termos do Estatuto dos Servidores Publicos do Quadro Geral
de Pessoal do Municipio de Belo Horizonte vinculados a
administragdo direta (Lei n? 7.169/96), assinale a afirmativa
correta.

(A) A posse de Aurora deve ocorrer no prazo improrrogavel de
20 (vinte) dias, contados da publicagdo do ato de nomeagao.

(B) Podera haver posse por procuragdo genérica com amplos
poderes para representar Aurora em geral perante o
Municipio.

(C) Aurora, quando de sua nomeacdo, e dentro do prazo de 10
(dez) dias, tera direito a reclassificacdo para o ultimo lugar da
listagem de aprovados, caso requeira, podendo ser
novamente nomeada, dentro do prazo de validade do
concurso, se houver vaga.

(D) Caso Aurora ndo entre em exercicio no prazo de 10 (dez) dias,
contados da data da posse, devera ser exonerada.

34

A Lei Organica do Municipio de Belo Horizonte prevé alguns
modos de exercicio da soberania popular. Assinale a opgdo que
indica um instrumento de exercicio indireto do poder pelo povo
no Municipio.

(A) Plebiscito.

(B) Referendo.

(C) Votacgdo de leis pelos vereadores.

(D) Agao fiscalizadora sobre a Administracdo Publica.

35

Nos termos da Lei Organica do Municipio de Belo Horizonte,
sobre o Poder Executivo Municipal, exercido pelo Prefeito
auxiliado pelos Secretarios Municipais, assinale a afirmativa
correta.

(A) O Secretdrio Municipal estd sujeito, desde a posse, aos
mesmos impedimentos do Prefeito.

(B) Ao Secretdrio Municipal compete, entre outras atribuicGes,
referendar ato e decreto do Prefeito.

(C) O Secretario Municipal, nas infragdes politico-administrativas,
é processado e julgado perante o Tribunal de Justica do
Estado.

(D) O Secretario Municipal serd escolhido dentre brasileiros,
maiores de dezoito anos de idade e no exercicio dos direitos
politicos.

36

A Lei n® 11.065/17, estabelece a estrutura orgdnica da
administragdo publica do Poder Executivo do Municipio de Belo
Horizonte. DispGe, ainda, que os orgdos e entidades da
administragdo publica municipal relacionam-se por subordinagdo
administrativa, subordinagdo técnica, vinculagdo e suporte
técnico-administrativo.

A par de tais consideragées e a luz da referida lei, assinale a
afirmativa que define corretamente subordinacdo administrativa.

(A) A relagdo de subordinagdo das unidades setoriais as unidades
centrais, no que se refere a normalizagdo e a orientagdo
técnica.

(B) A relagdo de entidade da administragéo indireta com a
secretaria  municipal responsdvel pela formulagdo das
politicas publicas de sua drea de atuagdo, para a integragdo
de objetivos, metas e resultados.

(C) A relagdio hierdrquica de secretarias e érgdos auténomos com
o prefeito, bem como das unidades administrativas com os
titulares dos drgdos e das entidades a que se subordinam.

(D) A relagdo de érgdo colegiado com a secretaria municipal, no
que se refere a garantir e fornecer as condigbes técnicas,
operacionais e administrativas necessdrias a implementagcdo
das diretrizes das politicas publicas estabelecidas no Plano
Plurianual de Ag¢do Governamental.

37

A Administragdo Direta é constituida por orgdos sem
personalidade juridica, criados por lei, em decorréncia da
desconcentragdo e da hierarquia, conforme disciplina a

Lei n? 11.065/17, que trata da Organizagdo Administrativa da
Administragdo Publica do Poder Executivo de Belo Horizonte.

Assinale a opgdo que contém um 6rgdo da administragdo direta
do Municipio de Belo Horizonte.

(A) a Procuradoria-Geral do Municipio.
(B) a autarquia Superintendéncia de Limpeza Urbana.
(C) a Fundagdo de Parques Municipais e Zoobotanica.

(D) a Empresa Publica Municipal de Turismo de Belo Horizonte
S/A.

38

Rui, municipe de Belo Horizonte, apresentou pedido de
informacdo junto a Ouvidoria do Municipio, de forma presencial,
munido dos dados de que dispunha.

Segundo o Decreto Municipal n2 14.906/12, que dispbe sobre os
procedimentos a serem observados pela Administragdo Direta e
Indireta do Poder Executivo, bem como pelas demais entidades
controladas direta ou indiretamente pelo Municipio, com o fim
de garantir o acesso a informacdo (Lei Federal n? 12.527/11),
assinale a afirmativa correta.

(A) Caso o pedido de acesso a informagdo deixe de conter os
requisitos legais, a demanda sera arquivada de plano.

(B) O servigo de busca e fornecimento da informacgdo é gratuito
por quaisquer meios.

(C) Quando se tratar de acesso a informagdo contida em
documento cuja  manipulagdo possa prejudicar sua
integridade, serd fornecida ao interessado consulta direta ao
documento, sem possibilidade de obtengdo de copia.

(D) Sdo vedadas quaisquer exigéncias relativas aos motivos
determinantes da solicitagdo de informagGes de interesse
publico.
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39

Joaquim, agente publico municipal, ocupante de cargo de
provimento em comissdo e ndo integrante da alta administragdo
municipal, apresentou-se, por diversas vezes, bastante
embriagado no seu ambiente de trabalho. Tais fatos foram
percebidos por alguns colegas e mesmo por cidaddos presentes
na repartigdo.

Considerando o que dispde o Cédigo de Etica do Agente
Publico Municipal e da Alta Administragdo Municipal
(Decreto n? 14.635/11), assinale a afirmativa correta.

(A) Compete ao Conselho de Etica Publica conhecer de eventual
denuncia ou representagdo contra Joaquim decorrente do
fato de ter se apresentado embriagado.

(B) Apds a apuragdo devida e caso constatado comprovadamente
o fato, poderd ser sugerida a exoneragdo imediata de
Joaquim.

(C) Ao final das apuragdes administrativas, constatada a infragdo
disciplinar, Joaquim poderda ser punido com a sangdo de
censura ética, por escrito.

(D) Se houver decisdo final da Comissdo de Etica Publica em
desfavor de Joaquim, cabera recurso contra esta decisdo ao
Prefeito.

40

Acerca da abrangéncia e da aplicacdo do Cédigo de Etica do
Agente Publico Municipal e da Alta Administragdo Municipal
(Decreto n? 14.635/11), assinale a afirmativa correta.

(A) O Cédigo de Etica é aplicdvel aos d6rgidos da Administragdo
Direta do Poder Executivo Municipal, ao passo que as
entidades da Administragdo Indireta se submetem as normas
de conduta ética previstas em legislagdao proépria.

(B) A Alta Administracdo é composta por dois membros, o
Prefeito e o Vice-Prefeito.

(C) Os ocupantes de cargos de 12 e 22 nivel das estruturas
organizacionais das entidades da Administragdo Indireta do
Poder Executivo sdo membros da Alta Administragdo.

(D) Ndo é considerado agente publico aquele que exerce,
transitoriamente ou sem remunera¢do, fungdo na
Administracdo Indireta do Poder Executivo Municipal.

Conhecimentos Especificos
Seguranca do Trabalho

41

Sobre os impactos dos acidentes e incidentes de trabalho na

sociedade, analise as afirmativas a seguir.

I. O aumento nos acidentes de trabalho ndo tem relagdo com o
custo dos produtos.

Il. Para a empresa, o acidente de trabalho pode implicar tempo
perdido de produgdo durante e apds o acidente.

lll. Para o trabalhador, o incidente de trabalho pode implicar
lesGes, incapacidade e até afastamento do trabalho.

E correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

42

Leia atentamente o texto a seguir.

“... desde 1967 as empresas jé eram obrigadas a manter servigos
especializados em seguranga e higiene do trabalho, estes, porém,
eram voltados para as doengas em geral, sem foco no contexto
ocupacional; e no que se refere a seguranga, ndo havia ainda
regulamentos especificos a serem seguidos.”

A realidade apresentada pelo texto foi modificada gragas a
aprovacgao de 28 normas regulamentadoras por meio da(o)

(A) Lei ne 5.880/73.

(B) Lein26.514/77.

(C) Portaria n23.214/78.

(D) Decreto-lei n2 79.037/76.

43

Os acidentes de trabalho podem ser causados por diferentes
razdes, mas, em linhas gerais, sdo divididos em dois grupos: os
causados por atos inseguros e os de origem em uma condigdo
insegura de trabalho.

Assinale a opgdo que indica um exemplo de acidente associado a
um ato inseguro.

(A) O causado pela ndo utilizagdo de EPI.

(B) O provocado por defeitos em uma maquina.

(C) O gerado pela falta de espago na execugdo do trabalho.

(D) O provocado por agentes nocivos presentes no ambiente de
trabalho.
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44

Sobre a Comunicagdo de Acidente de Trabalho (CAT), analise as

afirmativas a seguir.

I. A emissdo da CAT é obrigatéria em qualquer tipo de acidente
de trabalho, mesmo que ndo haja necessidade de
afastamento do empregado.

Il. A CAT deve ser emitida pelo empregador no prazo de até
uma semana da ocorréncia do acidente de trabalho para que
nao haja incidéncia de multa.

Ill. Caso o empregador ndo faga a emissdao da CAT, o prdprio
acidentado, os dependentes dele, o sindicato que o
representa ou o médico que o assistiu podem comunicar o
acidente a Previdéncia Social.

E correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

45

Um técnico de seguranga do trabalho identifica que um

trabalhador estd sofrendo uma parada cardiaca, sendo necessaria

a realizagdo de uma massagem cardiaca.

Nesse procedimento, as mados do técnico devem ser apoiadas

(A) na metade inferior do esterno, evitando o contato com o
apéndice xifoide.

(B) na metade superior do esterno diretamente sobre o coragdo.

(C) na metade superior do esterno em contato com a parede
toracica.

(D) na metade inferior do esterno sobre o apéndice xifoide.

46

O desmaio é a perda subita, temporaria e repentina da

consciéncia devido a diminuigdo de sangue e oxigénio no cérebro.

Ao se perceber que uma pessoa desmaiou, uma medida correta

de primeiros socorros é

(A) apertar suas roupas, sobretudo nos membros inferiores, para
forgar o fluxo de sangue e oxigénio para o cérebro.

(B) manter a pessoa deitada, colocando sua cabega e ombros em
posi¢cdo mais baixa em relagdo ao resto do corpo.

(C) logo que a pessoa se recuperar, oferecer alguma bebida
alcodlica para aumentar o fluxo sanguineo.

(D) fazer a pessoa respirar  rapidamente,
hiperventilagdo.

induzindo

47

Tanto os empregados quanto as organizagbes tém

responsabilidades quanto aos equipamentos de protecdo

individual (EPI) que serdo utilizados nas atividades laborais.

Desse modo, assinale a opgdo que indica uma atribuicdo da

organizagao.

(A) Responsabilizar-se pela limpeza, guarda e conservagdo do EPI.

(B) Selecionar o EPI a ser utilizado consultando apenas os
empregados usudrios do equipamento.

(C) Responsabilizar-se pela manutencdo da qualidade do EPI
segundo o indicado no seu Certificado de Aprovagao.

(D) Responsabilizar-se pela higienizagdo e manutengdo periddica
do EPI, quando aplicaveis esses procedimentos.

48

Atividades relacionadas a desenergizagdo de um dispositivo
elétrico estdo listadas a seguir.

1. Impedimento de reernegizagdo.

Constatagdo da auséncia de tensdo.

Instalagdo da sinalizagdo de impedimento de reenergizagao.
Seccionamento.

Instalagdo de aterramento temporario com
equipotencializagdo dos condutores dos circuitos.

v wN

6. Protecdo dos elementos energizados existentes na zona
controlada.

A sequéncia correta para desenergiza¢do de uma instalagdo, da

primeira para a Ultima, é:

(A)3-1-2-6-5-4.

(B) 4—1-2-5-6-3.
(C)5-4-1-2-3-6.
(D)6—-4-1-5-2-3
a9

Relacione as classes de incéndio apresentadas a seguir aos
materiais envolvidos nesses incéndios.

( ) Fogo em combustiveis sélidos que
se liguefazem por agdo do calor,
queimam somente em superficie,
podendo ou ndo deixar residuos.

( ) Fogo em ambiente de cozinha

1. Classe A que envolva éleos comestiveis de
origem vegetal e animal e
2 Classe B & g .
gorduras, utilizados para esse fim.
3 ClasseC - .
( ) Fogo em materiais, equipamentos
4 Classe K e instalagdes elétricas

energizadas.

( ) Fogo em combustiveis soélidos,
que queimam em superficie e
profundidade pelo processo de
pirélise, deixando residuos.

Assinale a sequéncia correta, segundo a ordem apresentada.

(A) 1-3-4-2.
(B) 1-4-3-2.
(C) 2-3-4-1.
(D) 2-4-3-1.
50

A luz da NR 13, tanto as caldeiras do tipo A quanto as do tipo B
devem ser submetidas a inspec¢Bes periddicas de seguranga,
constituidas por exames interno e externo.

Para caldeiras do tipo B sem sistema de gerenciamento de
combustdo essas inspe¢des devem ocorrer a cada

(A) 12 meses.

(B) 18 meses.

(C) 24 meses.

(D) 36 meses.
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51

Ha diversas formas de poluicdo da agua, como resultado das
atividades humanas.

O tipo especifico de poluicgdo em que ha uma fertilizagdo
excessiva da dagua devido ao acumulo de alguns nutrientes
como o fdésforo e o nitrogénio, causando um crescimento
descontrolado de plantas aquaticas e algas, é denominado

(A) acidificacgdo.

(B) assoreamento.

(C) contaminagdo.

(D) eutrofizagdo.

52

A medida usada para avaliar o grau de poluigdo organica do
esgoto, que esta relacionada a quantidade de oxigénio necessaria
para estabilizar a matéria organica com a a¢do de bactérias
aerobias, é conhecida pela sigla

(A) 1QA

(B) GPE
(C) bDBO
(D) PH

53

Relacione os processos para tratamentos de efluentes industriais
listados a seguir, as respectivas etapas de tratamento a que
pertencem.

1. Floculagdo () tratamento primario

2. Cloragdo () tratamento secundario
3. Tanque deaeragdo ( ) tratamento terciario

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C) 2-1-3.
(D)3-1-2.
54

As substancias presentes nos residuos sdlidos podem ser
classificadas de acordo com a facilidade ou ndo de serem
degradaveis.

Assinale a opg¢do que indica o material mais facilmente
degradavel.

(A) areia.

(B) madeira.

(C) papeldo.

(D) ceramica.

55

A vitima de um acidente necessita ser transportada em uma
cadeira. A forma mais adequada para transporta-la é

(A) inclinando a cadeira para tras.

(B) inclinando a cadeira para a frente.

(C) mantendo a cadeira na posigdo vertical.

(D) rotacionando a cadeira para deixa-la na posi¢do horizontal.

56

Na analise dos riscos e acidentes de trabalho, é importante o
estudo de alguns aspectos, como o agente da lesdo, a existéncia
de condigdes inseguras de trabalho, os atos inseguros e fatores
pessoais de inseguranga.

Assinale a opgdo que indica o aspecto que pode ser classificado
como condicdo insegura de trabalho.

(A) A utilizagdo incorreta do EPI.

(B) Utilizagdo de iluminagdo inadequada.

(C) Realizagdo de tarefa para a qual ndo houve treinamento.
(D) Realizagdo de um esforgo fisico incorreto.

57

Na elaboragdo de um mapa de riscos ambientais, a cor verde
identifica um risco do tipo

(A) ergonémico.

(B) bioldgico.

(C) quimico.

(D) fisico.

58

A legislagdo trabalhista estabelece uma altura minima do pé
direito para as edifica¢Oes, a qual sé pode ser reduzida se forem
atendidas as condi¢des de iluminagdo e conforto térmico,
estando sujeita ao controle do drgdo competente.

Esta altura minima é de

(A) 2,5m.

(B) 3,0m.

(C) 3,5m.

(D) 4,0m.

59

Assinale a opgdo que indica o tipo de radiagdo que pode ser
considerada como ndo ionizante.

(A) radiagdo infravermelha.

(B) radiagdo ultravioleta.

(C) raios - x.

(D) particulas beta.

60

Os contaminantes quimicos que reagem quimicamente
destruindo o tecido pulmonar, podendo causar tuberculose e até
levar a problemas cardiacos, sdo denominados de particulas

(A) irritantes.

(B) alergénicas.

(C) fibrogénicas.

(D) inertes.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO — MANHA

TIPO BRANCA — PAGINA 10






Realizagdo

W FGV CONHECIMENTO



